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GIUNTA DI FACOLTÀ 

Seduta del 2 maggio 2018 

modalità telematica 

Il giorno 2 maggio 2018, alle ore 9.06 si apre la seduta telematica della Giunta della Facoltà di 

Medicina e Psicologia convocata mediante email del 24 aprile 2018 prot. n. 1213 con i seguenti 

punti all'odg: 

1. Approvazione manifesti a.a. 2018/19; 

2. Incarichi Tutor insegnamenti Master 24 cfu 

Verificate le email pervenute all'indirizzo di posta elettronica presidenzamedepsi@uniroma1.it si 

riporta di seguito l'elenco dei presenti/assenti/giustificati: 

 

Cognome e nome Qualifica Presente Assente Giustificato 

VOLPE MASSIMO Preside X   

ANTONUCCI Gabriella PO X   

BAIOCCO Roberto PA X   

BALDUCCI Genoveffa PA X   

BARBARA Maurizio PO X   

BONAIUTO Marino PO X   

CABIB Simona PO X   

CASERTA Donatella PO X   

COUYOUMDJIAN Alessandro RU  X   

DE BIASE LUCIANO PA X   

FOSCHI Renato PA X   

IORIO Raffaele RU  X  

LOMBARDO Giovanni Pietro PO X   

METASTASIO Renata RU X   

PAOLINI Guido RU X   

PENNICA Alfredo RU X   

PIRCHIO Sabine RU X   

PONTIERI Francesco Ernesto PA X   

PUGLIESE Giuseppe PO X   

RENDINA Erino Angelo PO X   

ROSSI ARNAUD Clelia M. PA X   

TALAMO Alessandra  PA X   

TAMBELLI Renata PO X   

TORRISI Maria Rosaria PO X   

 

Presiede il Preside, prof. Massimo Volpe. 

Partecipano ai lavori della Giunta la dottoressa Claudia Avella, Responsabile Amministrativo 

Delegato della Facoltà e la dottoressa Arianna Romagnoli, Coordinatore di Facoltà, con funzione di 

segretario verbalizzante. 
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In considerazione dell’argomento posto all’ordine del giorno sono invitati il Vice Preside Vicario 

prof. Fabio Lucidi, il Manager della Didattica dott.ssa Daniela Roncone e il Coordinatore della 

didattica Area M, prof. Giuseppe Familiari. 

Verificata la presenza del numero legale il Preside dichiara la seduta validamente costituita e 

autorizza l'invio del testo seguente: 

 

1. Approvazione Manifesti e coperture 2018/2019 

Il Preside richiama la delibera assunta nella seduta del 21 febbraio 2018 in cui è stata approvata 

l’offerta formativa per l’anno accademico 2018/2019. 

Come prescritto, i corsi di laurea hanno provveduto a definire la struttura dei Manifesti dei corsi di 

studio e le relative coperture di docenza inserendo tutte le informazioni nel sistema informativo di 

Ateneo Siad-Gomp. Di conseguenza, i Direttori di Dipartimento hanno preso visione del carico 

didattico dei docenti afferenti al proprio dipartimento e hanno provveduto ad approvare le 

assegnazioni di docenza, sempre attraverso il sistema Gomp.   

Il Preside chiede pertanto l’approvazione per tutti i corsi di studio della Facoltà di Medicina e 

Psicologia dei relativi Manifesti con le coperture riferite sia alla didattica programmata (virtuale) 

sia a quella erogata (reale), così come approvati dai rispettivi Dipartimenti e inseriti in Gomp.  

La Giunta approva all’unanimità e seduta stante. 

  

2. Incarichi Tutor insegnamenti Master 24 cfu 

Il Direttore di Area Offerta Formativa e Diritto allo Studio ha comunicato che, ai sensi della delibera 

del CdA n. 396/2017 è possibile procedere con il reclutamento di tutor con compiti di orientamento, 

assistenza e supporto agli iscritti ai corsi singoli dell'offerta formativa 2017-2018 selezionati dagli 

studenti per l'acquisizione dei 24 cfu ai sensi del DM 616/17. 

Tali tutor, da compensare con un importo di € 1.500,00 per un impegno orario compreso tra le 40 e 

le 50 ore devono essere selezionati, previa identificazione di specifici requisiti e con criteri di 

trasparenza e competenza, attraverso apposito bando, per un numero pari a un tutor ogni corso 

singolo con un numero di iscritti superiore circa al doppio (±5%) della numerosità massima della 

classe di laurea di afferenza dell’insegnamento. 

In questo momento i corsi singoli che hanno raggiunto o verosimilmente raggiungeranno il requisito 

sono i seguenti, insistenti per la maggioranza sulla facoltà di Medicina e Psicologia e solo in un caso 

(Antropologia culturale) sulla Facoltà di Lettere e filosofia. 

 

DESCRIZIONE_CORSO_SINGOLO Totale  Tutor 

STORIA DELLA PEDAGOGIA 939 2 

DIDATTICA GENERALE 720 2 

PSICOLOGIA GENERALE 584 2 

PSICOLOGIA DELL'EDUCAZIONE 450 1 

ANTROPOLOGIA CULTURALE 400 1 

PEDAGOGIA GENERALE 395 1 

 

La copertura finanziaria è a valere sulle risorse introitate per effetto delle iscrizioni ai corsi singoli 

stessi. 

Si propone pertanto in approvazione l’avvio delle procedure di reclutamento di 8 soggetti qualificati 

per un incarico di lavoro in qualità di tutor per il supporto agli insegnamenti dell'offerta formativa 
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2017-2018 selezionati dagli studenti per l'acquisizione dei 24 cfu ai sensi del DM 616/17, indicati nella 

seguente tabella, insistenti sulla facoltà di Medicina e Psicologia: 

DESCRIZIONE_CORSO_SINGOLO Totale tutor 

STORIA DELLA PEDAGOGIA 939 2 

DIDATTICA GENERALE 720 2 

PSICOLOGIA GENERALE 584 2 

PSICOLOGIA DELL'EDUCAZIONE 450 1 

PEDAGOGIA GENERALE 395 1 

TOTALE 8 

 

Oggetto dell’incarico è la realizzazione di attività di tutorato, orientamento, assistenza e supporto 

agli iscritti ai corsi singoli dell'offerta formativa 2017-2018 selezionati dagli studenti per 

l'acquisizione dei 24 cfu ai sensi del DM 616/17 

L’incarico richiederà un impegno orario di 40-50 ore da svolgersi entro il 28 febbraio 2019. 

Il reclutamento avverrà per soli titoli e pertanto saranno richiesti i seguenti requisiti: 

- Aver conseguito una laurea magistrale (preferibilmente attinente all’ambito scientifico per il 

quale ci si candida); 

- Essere dottorando nell’ambito scientifico dell’insegnamento per il quale ci si candida oppure 

avere già conseguito il titolo di dottorato di ricerca su tematiche attinenti all’insegnamento 

per il quale ci si candida e/o essere iscritto o aver già conseguito il titolo presso una scuola di 

specializzazione attinente all’ambito scientifico nel quale ci si candida e/o essere assegnista 

di ricerca nell’Area di pertinenza dell’insegnamento per il quale ci si candida; 

Titoli preferenziali: 

- Esperienza di collaborazione in attività didattiche in ambiti attinenti a quelli sui quali ci si 

candida, riscontrabili con autocertificazione in cui deve essere indicato l’istituzione presso 

cui si è svolta l’attività, l’inizio e la fine dell’incarico, descrizione delle attività svolte; 

- Pubblicazioni e/o presentazioni scientifiche nell’ambito della disciplina per la quale ci si 

candida. 

A ciascun contratto sarà attribuito un compenso di 1.500 € come stabilito della delibera del CdA n. 

396/2017, per una spesa totale di 12.000 € a valere sulle risorse introitate per effetto delle iscrizioni ai 

corsi singoli stessi che saranno trasferite dall’Amministrazione Centrale alla Facoltà. 

La Giunta autorizza l’avvio delle procedure all’unanimità e seduta stante. 

 

Alle ore 13,00 il Preside ringrazia gli intervenuti e dichiara chiusa la seduta.  

 

Il presente verbale è inviato ai partecipanti e approvato seduta stante.

 

Il Segretario verbalizzante                                          Il Presidente  

Dott.ssa Arianna Romagnoli                              Prof. Massimo Volpe 
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